
Niederschrift 
(öffentlicher Teil) 

über die Sitzung des Gemeinderates Wörpen 
 

 Sitzungstermin: Dienstag, 26.06.2007 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 19:25 Uhr 
 Ort, Raum: im Gemeindehaus, Hauptstraße 6, 

Anwesend waren: 
 
 
Bürgermeisterin Ursula Schleinitz  
 Gemeinderat 
Herr Ralf Butzke  
Frau Petra Capek  
Herr Holger Ruhl  
Herr Dietmar Schleinitz  
Herr Bernd Steinhauer  
Herr Axel Wendelberger  
 
 
Verwaltung 
Frau Noeßke     Bürgermeisterbereich 
 
 

Es fehlte: 
 stellv. Bürgermeister 
Herr Randolf Thiel entschuldigt 
 
 
Gäste:  keine 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-
wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 

 Die Bürgermeisterin begrüßte alle anwesenden Gemeinderäte und stellte die Be-
schlussfähigkeit fest. Anschließend machte sie auf die fristgemäße Einladung und 
öffentliche Bekanntmachung aufmerksam.  
Danach wurde die Tagesordnung einstimmig angenommen. 
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

8 7 0 7 0 0 
 
 

 2. Hinweis auf den § 31 GO LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungspunk-
ten dieser Sitzung 

 Der Bürgermeister wies darauf hin, dass die Gemeinderäte, sofern sie sich bei 
einem Tagesordnungspunkt vom Mitwirkungsverbot betroffen fühlen, dies vor der 
Diskussion zu dem entsprechenden TOP mitzuteilen haben und die betreffende 
Person im öffentlichen Teil der Sitzung im Zuschauerraum Platz zu nehmen und 
im nichtöffentlichen Teil den Sitzungssaal zu verlassen hat.  
 

  
 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Gemeinderates vom 

22.05.2007 
 Ohne Änderungen wurde die Niederschrift bestätigt. 

 
       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 

      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

8 7 0 6 0 1 
 
 

 4. Bekanntgabe der Abstimmungsergebnisse der nichtöffentlichen Beschlüs-
se aus der letzten Sitzung gemäß § 50 (2) GO LSA 

 Die Bürgermeisterin teilte mit, dass keine nichtöffentlichen Beschlüsse in der letz-
ten Sitzung gefasst wurden. 
 

  
 5. Einwohnerfragestunde 
 Dieser Top entfiel, da keine Einwohner anwesend waren. 

 
  
 6. Bericht der Bürgermeisterin 
 Die Bürgermeisterin informierte über eine Veranstaltung vom Naturpark Fläming, 

welche am 9.6. in Cobbelsdorf stattfand und zu der sie 2 Vertreter aus dem Hei-
matverein mitgenommen hatte. 
 
Weiter berichtete die Bürgermeisterin über die 820 Jahrfeier der Stadt Coswig, 
welche vom 15. – 17.6.2007 stattfand. 
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Die Bürgermeisterin informierte über ein Schreiben des Brand- und Katastro-
phenschutzes des Landkreises Wittenberg, in dem über 2 Varianten zu entschei-
den ist. Der Gemeinderat entschied sich in Abstimmung mit der Feuerwehr für die 
Variante 1. 
 
Die Bürgermeisterin gab zur Kenntnis, dass die Bauabnahme zur Reparatur am 
Bukoer Weg (Regenrinne) am 1. Juni erfolgte und die Gewährleistungsfrist für 
diese Ausbesserung 4 Jahre beträgt.  
 
Die Bürgermeisterin teilte mit, dass ein Jugendlicher mit der Anfrage an sie heran 
trat, eine Geburtstagsfeier im Jugendclub auszurichten. Die Nebenkosten werden 
von dem Ausrichter getragen. Die Entscheidung wollte sie nicht allein treffen.  
GR Capek fragte nach, welche Jugendlichen und welche Feier stattfinden soll.  
Die Bürgermeisterin informierte, dass ein Junge 18 Jahre wird und diesen mit 
seinen Freunden im Jugendclub feiern möchte. 
Auf Nachfrage, wie die Disziplin derzeit im Jugendclub einzuschätzen ist, antwor-
tete die Bürgermeisterin, dass sich diese gebessert hat und keine weiteren Prob-
leme mehr auftraten.  
GR Schleinitz schlug vor, dass der Einladende vorab die Nachbarn über die Feier 
informieren sollte, damit es nicht im Nachgang Beschwerden gibt. Ansonsten 
sollte dem zugestimmt werden. 
GR Butzke sah hierbei rechtliche Probleme, da für die Benutzung der gemeinde-
eigenen Räumlichkeit in der Feuerwehr ein Entgelt gezahlt werden muss. Spricht 
sich erst herum, dass im Jugendclub kostenlos gefeiert werden kann, kommen 
mehr Nachfragen. Dies sollte beachtet werden. Da der Jugendliche 18 Jahre 
wird, ist er voll in der Verantwortung. 
GR Capek machte darauf aufmerksam, dass im Feuerwehrraum ganz andere 
Voraussetzungen vorherrschen, als im Jugendclub. Sie würde von der Zahlung 
eines Entgeltes absehen, da die Nebenkosten (Strom) bezahlt werden. 
Die Bürgermeisterin entgegnete, dass sie die Jugendlichen, auch wenn sie 18 
sind, nicht ohne Erwachsene die Genehmigung für eine Feier im Feuerwehrraum 
geben würde.  
GR Butzke sagte, dass er nichts gegen eine Feier im Jugendclub hat, der Ge-
meinderat sich dann aber auch den Diskussionen im Dorf stellen und dies auch 
anderen zugestehen muss.  
GR Wendelberger schlug vor, ein Zeitlimit für die Feier zu setzen und regte an, 
das Ende auf 24:00 Uhr zu setzen. 
Dem stimmte der Gemeinderat zu. 
 

  
 7. Planungsunterlagen zum Raumordnungsverfahren mit integrierter Umwelt-

verträglichkeitsprüfung für das Vorhaben "B 187 n Ortsumfahrung Griebo" 
hier: Stellungnahme 
Vorlage: WÖR-BV-074/2007 

 Ohne Anfragen und Diskussion wurde diese Beschlussvorlage vom Gemeinderat 
einstimmig beschlossen. 
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

8 7 0 7 0 0 
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 8. Anträge, Anfragen und Mitteilungen 
 GR Capek fragte nach, wann die Wiese in Wahlsdorf wieder gemäht wird. 

Die Bürgermeisterin antwortete, dass dies heute geschehen ist. 
 
Nachdem es keine weiteren Anträge, Anfragen und Mitteilungen gab, beendete 
die Bürgermeisterin den öffentlichen Teil dieser Sitzung. 
 

  
 
 
 
Coswig (Anhalt), den 27.06.2007 
 
 
 
 
   Schleinitz       Noeßke 
Bürgermeisterin      Protokollantin 
 


